

27 июня 1999 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ
77 (8472)

Новые люди

Общественно - политическая газета Кежемского района

районные Рубрики

Большого ремонта не планируется

Отсутствие средств, необходимых для проведения ремонтов в общеобразовательных учебных и дошкольных заведениях в селах и поселках района, заставило руководство РОВД существенно сократить объемы выполняемых работ.

Однако, как нас заверила заведующая управлением Н. М. Журавлева, есть надежда, что ревизия и ремонты отопительного оборудования будут произведены повсеместно. А еще нынешним летом будет произведен ремонт кровли в Имбинской ЦШ, детском саду «Солнышко» и других учебных заведениях по мере необходимости.

Отрадно отметить, что во многих населенных пунктах района (Яркино, Имба, Кодинск и др.) отделы учеников не остались в стороне и выполнили основные объемы ремонтных работ своими силами.

Изъято 20 единиц оружия

Четыре рейда проведено сотрудниками Кежемского РОВД совместно с органами госохотнадзора на территории района в период весенней охоты на водоплавающую и боровую дичь.

Кроме пресечения фактов браконьерства участниками рейдовых групп производили проверку условий хранения гражданами охотничьего огнестрельного оружия, а также сигналы о наличии у граждан оружия, хранящегося незаконно. Рейдовые группы работали в Ирбе, Паново, Бидее и других населенных пунктах.

В результате было изъято более 20 единиц огнестрельного оружия, хранящегося у граждан без соответствующих документов. По всем фактам сотрудниками РОВД произведены проверки и возбуждены уголовные дела, и теперь нарушители предстанут перед законом и понесут серьезное наказание.

Готовятся к лицензированию

После ее завершения будет выполнена экспертиза условий охраны труда и техники безопасности, затем экспертиза специального медицинского оборудования, имеющегося в районной больнице. Лишь после завершения этой работы экспертами будет дано заключение о дальнейшем осуществлении лицензирования и аккредитации центральной районной больницы.

Вышедший в свет Федеральный закон «О бюджете Пенсионного фонда» одной из своих статей предоставляет предприятиям, организациям и учреждениям возможность частичного или полного списания пени, возникшей в результате систематических неуплат в ПФ РФ. Но, скорее всего, этот законный документ не сможет помочь юридическим лицам погасить долги.

Возможно, но не реально

Как нам пояснила руководитель регионального отделения ПФ РФ Г. В. Кулакова, списание станет возможным лишь при условии своевременной, регулярной и полной уплаты текущих платежей в ПФР. А вот такой возможностью не располагает пока ни одно из работающих в районе предприятий. Или, может быть, их руководители просто делают вид, что не имеют такой возможности, надеясь на привычное «авось пронесет».

Весенний призыв завершен

Увы, 24 человека стали обладателями «белых билетов», то есть их признали по состоянию здоровья негодными для прохождения действительной воинской службы. Еще 6 человек находятся на обследовании в Красноярске, где будет вынесено окончательное заключение об их пригодности к службе.

По состоянию здоровья и прочим уважительным причинам в этот призыв получили отсрочку еще 34 человека. Им все же придется служить, но уже в 2000 году.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

Вопросы на главном О чем вы любите говорить с друзьями за чашкой (рюмкой) чая?

Карл Карлович ГАФНЕР - руководитель комитета по земельным ресурсам и землеустройству района.

Обо всем, что представляет интерес для меня и собеседников: о политической жизни, взаимоотношениях между людьми и т. д. И, конечно же, паролем будет то, что со всеми нами будет и на кого нам нужно надеяться.

Хочу донести до читателей свое мнение: не надо ни на кого надеяться, кроме как на себя, да еще на свой огородный (садовый) участок.

Георгий Тимофеевич ТУРШЕВ, водитель, житель с. Пролеткинское.

Я не курю 20 лет и 19 не пью - вообще в рот не беру спиртного. И не потому, что здоровье не позволяет. Просто я сам себе приказал завязать с пьянкой - и не пью. Так что насчет «рюмки» ничего вам сказать не могу. Ну а за чашкой чая не грех посидеть.

Может, вы и не поверите, но в последнее время за чаепитием мы обсуждаем с друзьями и односельчанами только одну тему - о дороге Пролеткинское - Кодинск. Не о той, что вокруг идет, длиной 33 километра, за поездку по которой нужно выложить 20 рублей, а о короткой, прямой, 14-километровой, проездной билет по которой стоит всего рублей. Не так давно был сход села, и на нем решили: не нужна нам длинная дорога, пусть администрация подремонтирует старую короткую. Но уже к концу идет, а никто ремонт дороги и не думает заниматься. Поэтому обращаемся к администрации села и района: поверните к лодям лицом. Здесь всего-то надо пустить рейдер, чтобы проехал туда и обратно, да по-

ремонттировать дорогу в двух местах - у ручья.

Работница ЖЭУ (назвать ее не пожелала).

Сейчас, скажу откровенно, редко собираемся вино, чай попить: время какое-то невеселое. К тому же много сил и времени отнимает дача. А не работать на огороде нельзя - надо ж как-то и себя, и семью кормить.

Ну а когда удается посидеть с самоваром, разговоры ведутся обычные: кто, где, когда, кого и т. д.

Ольга Игоревна ГЛУХОВА - заведующая Тагаринской сельской библиотекой.

Когда удается попить чаю в обеденный перерыв на работе, говорим чаще всего о детях. А еще о политике и о своем самом больном. Это понятно, думаю: когда на даче наболело, надо выговориться, поделиться с кем-то. Смотрится - и полечалось. Жизнь-то, сами видите, какая трудная.

Ну а вино приходится пить очень редко, причем в узком семейном кругу, по большим праздникам.

Галина Федоровна КУЗНЕЦОВА - зам. главы администрации Заледеевского сельсовета.

На работе чаепитие у нас с сослуживцами бывает редко: начальник сидит, закрывает, говорит, что не положено. Да и конфеты порой не на что купить. Ну а если все же когда собираемся за столом, то говорим о политике, конечно же, о зарплате, деньгах (в последнее время хоть мизерные проценты от заработанного, но стали давать), ну и о слухах.

А в праздники, когда удается прийти вина в домашней обстановке, беседуем на любую тему, какая только попадет на язык.

Оригинал В. ЗЫКОВ.



Человек и его дело Пообещал - выполнит

рист участка ПЖРЭО поселка Имбинский (на снимке).

Любое производственное задание, любое дело Александр делает как положено, к назначенному сроку, причем, не считаясь с личным временем и в любое время суток. За этим человеком не нужен контроль, ведь на первом месте у него как и у всех настоящих мужчин, обязательность: пообещал - выполнит. За то и уважают его в коллективе нашего участка, - примерно такими словами ответил мне начальник участка ПЖРЭО п. Имбинский В. С. Саягин, когда я попросил рассказать о Стефановиче. А потом добавил: «Надежный мужик. На него всегда можно положиться».

К. ДАНИЛЕНКО.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



Памятная дата

Несколько дней назад к нам в редакцию пришла Надежда Анатольевна БАЙБИЛОВА. Сейчас она учитель начальных классов четвертой кодинской школы, а в недалеком прошлом - боец удачного комсомольского отряда «Ангара-84». Она-то и напомнила нам, что 28 июня нынешнего года исполняется ровно 15 лет с того дня, как на строительную площадку Богучанского гидроузла прибыл их комсомольский отряд: строить ГЭС, строить город, строить свои судьбы. А еще Надежда Анатольевна привнесла с собой фотографию тех лет и газетную вырезку с заметкой, рассказывающей о молодых строителях.

Вот что писал тогда о них «Красноярский комсомолец»: «... Большинство из восьмидесяти членов отряда - посланцы Красноярского края, Иркутской, Магаданской областей, Якутской АССР - уже имеют профессии шоферов, механизаторов, бульдозеристов. А остальным помогут учебные комбинаты, в которых получают специальности около восьмистот человек ежегодно...»

Командир отряда Александр Плешков строит Богучанскую ГЭС с 1978 года. Для него она стала родным домом. Ему очень хочется, чтобы так же выросла она и в судьбу все восьмидесяти членов его отряда...»

Как показала время, во многом это желание сбылось. Для Ольги и Владимира Румянцевых, Якова и Людмилы Ширматовых, Анатолія Петрова, Игоря и Любы Мачус, Алексея Анкиенко, Рифа и Валентины Нуревых, Людмилы Васильевой и Анны Беккер, Галины и Владимира Козловых, Надежды Машенко, Исмаила Исмаиловой, Галины Батухиной и других членов отряда «Ангара-84» кодинская земля действительно стала второй родиной и таковой остается по сей день.

Ведь именно здесь они трудились и встречали свою вторую половину, радовались рождению детей и расстались с ней, прощались и тварили друзей.

Именно об этом рассказал Александр ПЕШКОВ, ныне водитель торгового отдела К-100, которого мы узнали на привнесенной Надеждой Анатольевной фотографии, и который вместе со своей женой Ниной тоже были бойцами этого комсомольского отряда. Рассказал мне Александр еще и о том, что ребята работали на строительных площадках ГЭС и города, промышленных и прочих объектах. В свободное от работы время вкалывали на комсомольско-молодежных субботниках и вечерниках, организованных комитетом комсомола стройки и руководителем отряда, играли в футбол и волейбол на спортивной площадке, катаясь, единственной в городе, и участвовали в художественной самодеятельности. А еще, когда позволяла погода, собирались с парнями и девчатами из других отрядов у костра и до утра распевали песни под гитару.

Увы, но по иронии судьбы Богучанский отряд так и не удалось осуществить свою заветную мечту - построить и запустить в эксплуатацию Богучанскую ГЭС. Но, тем не менее, свой вклад в ее строительство, во все, что есть сегодня в нашем городе, они внесли. Потому и можно смело сказать за это им, живущим в городе и уехавшим искать лучшую долю, спасибо.

С юбилеем вас, бойцы отряда «Ангара-84"! Счастья вам, здоровья, семейного благополучия и, конечно же, процветания городу, который вы приехали строить 15 лет назад.

К. ДАНИЛЕНКО.
Фото А. Белогонова из газеты «Красноярский комсомолец» 1984 года.

«СЕГОДНЯ В РОССИИ ХВАЛЯТ ТЕХ, КОГО ХОТЯТ ПРИДУШИТЬ»



«Комсомольская правда» в номере за 10 июня опубликовала интервью с губернатором Красноярского края Александром Любадом.

Предлагаем вниманию наших читателей фрагмент этого материала, который, думаем, будет интересно прочитать многим.

- В свое время в прессе много живилось, как люди из команды Любада улетают из Красноярска на уик-энды в Москву, что вы

вариетельно установленный ущерб - 4,8 миллиарда денонмированных рублей. А у меня краевой бюджет 7,7 миллиарда. То есть две трети бюджета. Причем потрогали лишь макушку айберга. Вместе с Колениковым (первый зам. министра МВД. - **Ред.**) мы поставили перед собой задачу - этому бытву безаказанной коррупции сказать стоп. И этим мы занимаемся. Кроме всего прочего, имеет место издевательства над здравым смыслом, если не сказать кощунство. Смысл простой, как бублик: воруются миллиарды, потом на десять тысяч покупается «Скорая помощь» в какую-нибудь деревню или десять колосков для инвалидов, и средства массовой информации выжимают слезу из обывателя. Какой человек! А он три копейки отстегнул в барского плеча.

- Размаз коррупция, с которой столкнулись, заставил вас вздрогнуть?

- Вздрогнуть - это слабое определение.

- Кто-то посадили?

- Это уже другая сторона вопроса. У меня в крае начала работать совместная комиссия - МВД, прокуратура, ФСБ. С 10 февраля работает. Заведено 58 уголовных дел, из них 15 - по хищениям в особо крупных размерах. Пред-

- Ну хотя бы половину вернули?

- Да вы что! Но две трети вернуть реально.

- Ваш главный оппонент - председатель совета директоров Красноярского алюминиевого завода Быков - укрывает от следствия за границей. Это ваша победа?

- Я бы не стал употреблять здесь термин «победа». У господина Быкова и им подобных в принципе нет никаких шансов. Если они начали войну с властью, у них шансов нет по определению. Быков бросил все и уехал. Значит, Быкова не будет. Это вопрос предreshенный. Он может пытаться сохранить лицо, убеждать, что это избалован. Но тех, кто его избрал, тоже не будет, они тоже обречены.

- Быков будет сидеть?

- Будет.

- Безубовский?

- Вы еще спросите. Ельшин будет сидеть? Я говорю о том, о чем знаю. Уголовное дело против Бы-

кова возбуждено, оснований для возбуждения дела более чем достаточно. Это вопрос решенный. В отношении деталей уголовного дела Березовского, как бы я к нему ни относился, мне ничего не известно. Я отвечаю за свои слова тогда, когда знаю все обстоятельства дела.

- Есть ли среди политиков люди, которые вам по-человечески и идейно симпатичны, с которыми бы вы, говоря по-детски, хотели задружить?

- Сегодня в России действует обратное правило: хочешь возвыситься - ругай, хочешь задвигать - хвали. Потому я отказываюсь отвечать на ваш «провокационный» вопрос. Когда будет другая страна, когда вернемся в нормальную ситуацию, при которой можно сказать человеку добрые слова - за то, что он заслужил, я отвечу.

- Пока не время?

- Пока не время.

Василий УСТОЯНИН, Александр БУКРЕВ.

В краевой администрации

УСИЛИВАЕТСЯ КОНТРОЛЬ

Администрация Красноярского края приняла постановление (№ 269-П) «О регулировании поставок лесопroduции на экспорт». Сделано это, как указывается в документе, «в целях защиты экономических интересов... края, предприятий-экспортеров края, а также организации эффективного механизма контроля за своевременным и полным поступлением валютных средств от экспорта лесопroduции в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11 февраля 1999 года № 155 «О единой системе экспортной оценки количества и качества экспортных товаров».

В нашем районе экспортным делом занимаются два предприятия: ЗАО «СТ Бива» и ООО ПКП «Кодлинсклес». Поступом вышеназванное постановление администрации края касает их в полной мере.

В документе предприятиям-экспортерам рекомендовано проводить экспортную оценку количества, качества, цены и происхождения лесопroduции, поставляемой на экспорт. То же самое - и Центрально-Сибирский торговый-промышленный палатом, но с выдачей документов (инспекционных отчетов).

Красноярской таможке рекомендовано:

- оформлять документы на экспорт лесопroduции при наличии у экспортера такого отчета;
- ежеквартально предоставлять управление лесной промышленности администрации края сведения о предприятиях, не представивших вышеназванные отчеты;
- в процессе таможенного оформления и в целях валютного контроля рекомендовать торговцам экспортных сертификатов учесть внешнеторговый контракт по всей номенклатуре товаров за исключением тех, экспорт и импорт которых осуществляется по лицензиям или в особом порядке;

Восточно-Сибирскому региональному центру федеральной службы РФ по валютно-экспортному контролю рекомендовано представлять управление лесной промышленности сведения о выданных инспекционных отчетах с указанием количества, качества, цены и происхождения лесопroduции в разрезе экспортёров.

Отсутствие инспекционного отчета при распространении заявлений участников внешнеэкономической деятельности об обоснованности несвоевременного или неполного поступления валютных средств от экспорта товаров, по причине качественных и количественных изменений этих товаров, будет являться для таможенного Министерства торговли России по Восточно-Сибирскому району основанием для признания несвоевременного либо неполного поступления валютных средств от экспорта товаров необоснованным.

Управлением лесной промышленности администрации края по-прежнему ежеквартально проводится анализ состояния экспорта лесопroduции.

Штрихи к портрету

ЕЙ ДОВЕРЯЮТ САМОЕ ЦЕННОЕ

Эта очаровательная, изящная женщина - врач-педиатр I категории Кежемской ЦРБ Людмила Владимировна Кухаренко. В г. Кодинске работает с 1992 года. С первых дней работы Людмилу Владимировну отличает большое трудолюбие, искренняя любовь к детям, постоянный поиск эффективных форм лечения.

Нередко мы слышим обращения к врачу слова: «Уважаемый (дорогой) доктор». «Доктор» - слово латинского происхождения, и его точный перевод - учитель. Значит, врач - учитель, учитель здоровья, учит тому, как не болеть, как сохранить, восстановить и укрепить здоровье. Никто другой заменить в этом врачам, сделать лучше, квалифицированное его не может и не имеет права.

Вот почему, кроме лечебной, врач Л. В. Кухаренко выполняет и функцию просветителя. А доверяют ей самое ценное, что есть у людей, - здоровье своих детей. Людмила Владимировна -

отличный работник, особенно там, где требуется предельная сосредоточенность и пристальное внимание к деталям, а в медицине это кардиология. Чуткая, внимательная, Людмила Владимировна всегда спешит на помощь. Бывали в практике случаи, когда родители отказывались лечиться в Красноярске, предпочитая находиться под наблюдением Л. В. Кухаренко.

Ее прекрасно знают медицинские работники Кежемского и Богучанского районов, часто обращаются за консультациями, за подтверждением установленного диагноза.

Профессионализм и заслуженное доверие пришли к ней сразу. Посади тринадцатилетний ежедневный труд, зачастую без праздников и выходных.

«И в мире нет таких энциклопедий, где можно взять, решающий ответ, Постичь непостижимое и сразу Найти и вырвать злое естество»



Один лишь врач - Его талант и разум, Мучительное творчество его!

Он должен верить: не услышит ночь Глухого материнского рыдания. Какое нужно самообладание, Чтоб все преодолеть и превозмочь!

Какою мерою труд измерить?! Он не сомнует своих усталых век. Ведь в эту ночь никто не хочет верить, Что он не Бог. А просто человек... Чистая, добрая, она заслуживает в жизни всего самого наилучшего. **Внештатный корресп.**



Вот эта улица, вот этот дом...

«Медочи» жизни

ГДЕ ПРИСЕСТЬ ПОЖИЛИМ?

Живем мы в 314-м доме по улице Гидростроителей, 3, как говорится, забьтом Богом и начальством. Здесь построены подвалы, но место есть, где можно сделать детскую площадку - хотя бы построить песочницы, грибки и завезти песок, где малышня могла бы играть, не боясь попасть под машину.

Обращалась неоднократно лично к начальнику ЖЭУ и через секретаря с просьбой привезти скамейки. Обещали после майских праздников. Ишь уже на дворе, но ни слуху, ни духу. Спасибо нашим старшим дворников ребятам: десят с нами принесенным ими скамейкой, днем - наша, вечером - ребят. А хочется и вечером

посидеть. Днем младшие ребята идут к пятому подъезду (там единственный «пятак»), где в мяч играют и скамейку несут с собой. Выдохнуть с тростью, а скамейки нет. Вместе с женщиной (она с костылями из-за сломанной ноги) стоим, как подстреленные воробьи. Неужели эта проблема неразрешима? Уважаемый начальник ЖЭУ (не знаю фамилии), неужто так тяжело изготовить и привезти скамейку для стариков? Будьте милосердны и добры к нам, пожилым!

Отстаивает сфотографировать наш двор и отправить снимок дальше, чтобы посмотреть народ и помог нам,

чтобы мы могли летом отдыхать спокойно на скамейке. А ребят я понимаю - им тоже нужно где-то посидеть, вот они и уносят ее, несчастную, не хочет верить, что он не Бог. А просто человек... Чистая, добрая, она заслуживает в жизни всего самого наилучшего. **Внештатный корресп.**

Уважаемый наш депутат А. М. Игнатьев! Обращаюсь к Вам: поспособствуйте в решении этого вопроса! Нужно и делов-то - сделать откидные подножки. Надеюсь, что похлопочете. **Е. УРАЧАНОВИЧ,** пенсионерка, ветеран труда, г. Кодинск.

ВОЗРАСТНОЙ ГОРОСКОП

Первая жизнь Петух (младенец)



ПЕРВУЮ жизнь человек дано прожить, ничего не задумывая. Ребенок обидчив, ноги еще в пеленки, и память ему не нужна - не следует начинать жизнь, будучи отягощенным мыслями о мире ином. У некоторых народов человек признается родившимся только к четвертому месяцу жизни.

Эта двухтерриториальность возраста скрывается мостом: внешние обстоятельства: единство матери и ребенка только до рождения было истинным, а

после родов стало формальным.

Внешняя беспомощность и несурзадность младенца не должны вводить родителей в заблуждение: новорожденный это высокий интеллект. У него остромышная скорость мышления, серьезные навыки в работе. А работы много, по сути - первый возраст - это сплошной мозговой штурм: идет освоение пространства, времени, звуков, цвета. Забудьте, что решает ребенок эти грандиозные проблемы чисто интеллектуальным путем - ведь он не перемещается в пространстве и не распоряжается своим временем.

Человек, родившись, кричит. Аналогов этому нет в животном мире. Его крик можно сравнить с криком петуха на рассвете.

Петух - логик. Может ли быть логиком несмышле-

ныш? Может. Ведь логика - это способность решать формализуемые задачи формальными методами. И пространство, и время, и звук (сила, частота, тембр) - формализуемые категории, их можно выразить формулами. И переносить пространство, считая пространством, анализируя и синтезируя звук, малыш действует как логик-формалист.

Открытие Петуха имеет массу других последствий. Его жажда всеобщей любви может при недостатке общения привести к страшной болезни (госпитализму). В критические моменты единственное спасение - ударные дозы общения.

Мужчины, рожденные в год Петуха, не должны искать в себе черт младенца, а пусть обнаружат такую скорость мышления, как у шахматиста Ананда, такую же логику, как у Фурора и Фруане, такой воле, как у Рахманинова, как у Шалагина и Карузо, и подражательные способности Хазанова и Петросяна. Все - Петухи.

Четвертая жизнь Лошадь (7 - 12 лет)



Лошадь (7 - 12 лет)

шуточки и несерьезны. Ни читать, ни считать, ни делать - ничего он не умеет толком. Теперь он должен научиться все делать сам. Дайте ему шанс - не лезьте с назойливой опекой. Дети в возрасте Лошади и люди, родившиеся под этим знаком, - самообучающаяся машина. Железная воля Лошади непобедима, а потому роль родителя опять лишь в том, чтобы создать условия для действия законов возраста.

Не пытайтесь сделать развитие однобоким. Учеба, спорт, помощь по хозяйству - ничто нельзя упустить, в 12 лет будет поздно.

«Лошадники» возраст - тоже двухтерриториальный. Ребенок остается предан семье, родители - его кумиры, но он уже производит разведку в социуме. Мостом между территориями для Лошади и Быка служит школа.

Возраст приходит и уходит, но воля, совесть, ответственность приходят лишь в 7 - 12 лет. Или никогда.

Пятая жизнь Бык (12 - 17 лет)



Бык (12 - 17 лет)

ПРИ переходе от 12 к 13 годам происходит прыжок через пропасть. Мост (семья и школа) лишь маскирует пропасть. Кроме смены идеологии и психологии меняются вся скрытая возрастная обойма - у человека теперь «красиная» физиология, «кабанья» эмоциональность, «собачья» осуществление.

Двухтерриториальность возраста в том, что он еще в семье, может даже быть подчеркнуто предупредительным (хотя чаще хамоват), но всеми помысла-

но снижать человека, привязывать его к земле, реальности.

На этот возраст приходится время скандализации «банд». Ничего удивительного, ведь безжалостность и ортодоксальность Быка создают мышление, строгой иерархии.

Охранить от неформальных банд смогут лишь «банды» легализованные - спортивные, вонизированные и прочие детские образования, с доморощенными сталлоне и шварценегерами во главе, ведь Бык - это еще культ грубой силы.

Тем не менее возраст безвольный, а стало быть, всегда есть шанс воздействовать извне. (Не забывайте - у девчонок ситуация, и воля в возрасте Быка - железная).

Разумеется, для большинства это возраст подготовки к обучению профессии. Бог в помощь. Мальчик Бык - идеальный ученик, он верит на слово - это качество обучения. Ищите учителей...

Вторая жизнь Обезьяна (1 - 3 года)



ВТОРОЙ возраст наступает в год, хотя, скорее всего, ренч идет о семи- восьми месяцах.

Кончается двухтерриториальность, нет больше моста, связывающего его с тем миром, человек перешел в круг семьи. Зато начинает формироваться память залога связанного восприятия жизни. Хотя она еще младенческая, фрагментарная.

Кончился военный образ жизни. Наступила любовь к миру, к родителям и к себе. Любовь очень конк-

ретная и осязаемая. Надо потрогать мир, родителей, себя. Можно и лизнуть, и куснуть - ну чем не маленькая забавная, добрая обезьянка... И если любовь - это наука о взаимопризнании, то постигнуть эту науку надо за очень короткое время - в течение второго возраста.

Любовь тождественна эмпиризму - то есть бесстыдному лавору всего, что попадает под руку, так что позаботьтесь, чтобы всегда попадалось что-нибудь новенькое.

Не стоит забывать, что актус и обоняние формируются в этом возрасте. Не надо кормить ребенка сказками о детской еде.

Фактически это первый возраст реального существования человека. Он вышел в мир, и, может быть,

главным открытием в этом мире окажется существование в нем своей собственной персоны. Вот почему так удачно, что Обезьяна - интуитив, знак, обращенный внутрь. В этом возрасте воле, лишнее общение ни к чему. Пусть пососерцует свой пуп. Осваивая свое «Я», он осваивает и свое тело. Сидеть, ползать, ходить и подтягиваться - все это тоже задачи возраста. Закладывается физическая мощь на все детство. Если во втором возрасте не создали богатый мир, так и будет все детство хилым.

Кстати, Обезьяна - знак волевого. Не мешайте воле ребенка, пусть одержит несколько побед, не помешает, так что при недостаточности сил и достаточном времени и этот возраст можно сделать праздником для родителей и детей. Хотелось бы дать совет: не форсируйте дошкольную учебу, пусть наиграется, наболтается, пусть голод на учебу станет волчьим.

Третья жизнь Коза (от 3 до 7 лет)



ПОСЛЕ двух с половиной лет с малышом происходит не самая приятная для окружающих метафороза. Сладчайший волевой физкультурник превращается в капризного негативиста, жулика и бездельника.

Человек осваивает весь объем мироздания. Первая часть мироздания - природа, вторая - языковой эквивалент всего сущего. Слово и мир тождественны. Так что необходимо позаботиться, чтобы и словарный запас, и запас знаний о мире у ребенка к семи годам был стопроцент-

ным. Он, как губка, впитывает слова, фразы, образы, фильмы, сказки, главное - не держите его на голодном пайке.

Разумеется, чтобы иметь столь открытую для впечатлений натуру, надо быть созерцательным и сверхчувствительным знаком - такого Коза. Важнейшей задачей возраста становится одушевление. Ребенок одушевляет весь мир. Не слышите его слез, пусть поплачет в этом возрасте - вырастет добрым. Но не забывайте жалеть человека, он действительно беззащитен в этом возрасте.

Шестая жизнь Крыса (17 - 24 года)



Крыса (17 - 24 года)

НАКОНЕЦ-ТО возраст любви! Тут уж не до учебы. Сексуальная физиология больше не блокируется сознанием и врывается в мозг, как весенний ветер... Отвернуться от любви невозможно, да и бессмысленно. Если любовь не реализуется, то она сублимиру-

ется, как доказал Фрейд. И потому можно лишь поражаться упорству военных начальников, которые стремятся 18-летнюю юношу, в самом пике этого возраста, отгородить от женской половины человечества. Это самый короткий путь к садизму и прочим «прелестям» сублимации - у нас ее называют девочниной.

Тем, кто понял любовь этого возраста лишь в телесно-половом смысле, можно посочувствовать. Любовь этого возраста - всеобъемлющая. Полубить можно музыку, науку, народ, все человечество, пределов нет, учиться любить.

ПОТОМКИ ПУШКИНА НА БЕРЕГАХ ЕНИСЕЯ. ВПЕРВЫЕ ОНИ СОБРАЛИСЬ ВМЕСТЕ.

Красноярск с истинно столичным размахом еще за три дня до 26 мая - даты рождения Александра Сергеевича по старому стилю - начал праздновать 200-летний юбилей поэта, собрав на берегах Енисея его потомков. Такой встречи в их роду не было никогда. 33 представителя пушкинского древа приехали в Красноярск из Москвы, Подмоскovie, Санкт-Петербурга, Петрозаводска, Полтавы, Иркутска и даже Хабаровского края.

К приезду потомков авторов «Бахчисарайского фонтана» в Красноярске охлих фонтаны, зацвели яблони. И коммунальные службы даже досрочно дали горячую воду ко всеобщей радости горожан. Вместе с потомками стремительно ворвалась в сибирский город африканская жара и отступила только через три дня, когда они собрались уезжать. Может, и вправду прорвались окольными путями эти

жаркие потоки с африканского континента, раскалившим воздух до 30 и выше градусов, - как и ответственней знак с родины пращуров?

Уезжали гости, прямо скажем, ошарашенные радужием сибиряков. И летучая фраза правнука поэта барона Александра фон Гревеница «Россия здесь, а не в Москве» варьировалась каждым из них. И в устах потомков известные пушкинские строки обрели новое значение, утверждая, что именно «здесь русский дух, здесь Русью пахнет»... Пиком признания в любви к нам, сибирякам, стали, по-моему, слова москвича Александра Александровича Соболева. Хотя ему от роду 9 лет, он представился именно так: Александр Александрович - и искренне сказал: «Красноярск-то покрашено Москвой»...

Красоту он увидел сразу, как только оказался на стрельке на открытии пушкинского фестиваля. Енисей, горы вдали и громаднейшая полуотраженная злая

топестрая толпа на площадке перед Большим концертным залом... Так, как одеты были эти люди, наряжались только крестьянки да барышни с кавалерами из повестей Ивана Петровича Белкина. А стояли на площадке в большинстве своем крестьянки, съехавшиеся на фестиваль из разных селений края, бросившие

на день рождения в большинстве своем крестьянки, съехавшиеся на фестиваль из разных селений края, бросившие



Крестьянкам и спасались всегда, во все времена. И на фестивале, щедрые души они были в большинстве. Более прагматичные и более жизненно битые городские дачники отсутствовали, поэтому зрителей было немного. Но кто уж был, тот «мед, пиво пил!» «Берите

сметаночку», свеженькая, и творожок, как пух», - звучало с одной стороны. «Горячие блинчики, яйца, орехи, пироги!» - зазывали с другой. Тут же на стрелке развернули сельские свои подворья - Манское, Абанское, Усть-Кемское, Куратинское, Уярское. Кое-кто разжег железные пеленурочки. Кто блины жарил, кто пел, кто

плясал... Будто масляница пришла среди лета на день рождения родства, кому поэт роднее, нам или им». Так что жив народ, духовно раздвинувший Пушкина. Гость фестиваля, писатель из Санкт-Петербурга Михаил Кураев, некогда удивленный тем, что красноярцы увековечили память Антона Павловича Чехова, написал когда-то статью «Чехов посреди России». Но такому вот необычному явлению Пушкина посреди России он не удивлялся, утверждая, что встреча с поэтом в любой точке нашего Отечества не может быть неожиданностью. Поражен был Кураев на сей раз другим: этим радостным пара-

дом талантливых творческих коллективов, которые, к слову сказать, многие годы несут краевой центр народного творчества.

«Народ, жаждущий творческого осуществления, и есть тот живой постамент, на котором стоит памятник Пушкину», - говорит писатель. - Именно это имел в виду Александр Сергеевич, когда писал: «Нет, весь я не умру...»

Открыл для себя Сибирь как хранительницу русской культуры и петербуржец Александр Данилевский. Печалься о том, что столичные города, «западниваясь», стремятся терять русскую культуру, русский дух - дух сострадательности и любви, он сказал: «Глядя на сибиряков, я понимаю, почему мы еще держимся и не загнулись окончательно». Так что гордиться земляки: мы хранители русской культуры, так и не иначе!..

В. МАЙТРЕНКО «АиФ на Енисее»

Конкурс для читателей

Эти стихи нам прислал постоянный автор, решивший на этот раз не подписываться, чтобы отгадать автора стихов, получит от него в подарок книгу - детектив. Звонить по телефону 4 - 41 - 31.

ВСПОМИНАЙ МЕНЯ

Не забывай мои глаза и руки
И не гаси воспоминаний свет.
Не может быть у прошлого разлуки,
Когда в будущего встречу нет.

Ты вспоминай меня зимою снежной,
Когда я вывожу в двери постучу,
Когда автограф на стекле небрежно
Карандашом мимолетно начерчу.

Ты вспоминай меня весной румяной,
Когда я ледоходом грохочу,
Когда с пригорка, спотыкаясь пьяно,
Ручьем сбегая, полонез журчу.

Ты вспоминай меня душистым летом,
Когда ромашками заснежен луг,
Когда в загоревшемся рассвете
Нить сновидений обрываю вдруг.

Ты вспоминай меня порой осенней,
Когда дождом холодным прихочу,
Когда я, ветру проиграв сраженье,
Листом побитым на земле лежу.

Апрель 1999 г.

БЕЗ ТЕБЯ

Ты возьми мое сердце с собой,
Умирает оно от разлуки,
А взамен подари мне покой,
Как лекарство от горя и муки.

Постучит в мои окна метель
И развесят ажурные шторы,
Без тебя замерзает постель
И облекли на стенах узоры.

Без тебя опустел мир вокруг
И всплкнула свеча стearином,
Без тебя рвется жизненный круг
И его не скрепить вековидно.

Разделила судьбы круговерть
Мою жизнь на невдачные части,
На большой - невдачу и смерть,
А на малой - недолгое счастье.

Апрель 1999 г.



Улыбнитесь!

Самая неудачная воздушная бомбардировка

На празднике военно-воздушных сил в 1975 году тридцать перуанских истребителей должны были провести показательную атаку на четырнадцать старых рыболовецких судов, изображающих собой «Флот противника».

Эти развлекли отбуксировали в море и оставили в качестве целей. Затем внушительная армада самолетов появилась над морем и стала пикировать, сбрасывая бомбы и поливая их из пушек и пулеметов целых 15 минут. Когда дым рассеялся, изумленные толпы зрителей увидели, что долбестные асы ухитрились не потопить ни единой посудины.

Самый бестолковый турист

Самый незадачливый зарегистрированным путешественником считается житель Сан-Франциско Николас Скотти, италианец по происхождению. В 1977 году он решил навестить своих родственников в Италии. По пути следования самолет сделал часовую остановку на аэродроме Кеннеди в Нью-Йорке для дозаправки топливом.

Думая, что он прибыл к месту назначения, Скотти вышел из самолета и провел два дня в полной уверенности, что находится в Риме.

Когда он не увидел земляков, которые должны были его встречать, Скотти решил, что они застряли в улич-

ной пробке, о чем ему неоднократно писали. Разыскивая их место жительства, «великий путешественник» не переставал возмущаться тому, что современная цивилизация стерла многие, если не все знаменитые памятники Вечного города.

Он также заметил, что многие прохожие говорят по-английски с явным американским акцентом, но объяснял это склонностью американцев молиться по всему свету. Более того, он решил, что именно для их удобства были надписи и объявления сделаны на английском языке.

Увидев полицейского, Скотти по-итальянски обратился к нему с вопросом, где ближайшая остановка автобуса. Полисем - надо же такому случиться - оказался итальянцем из Неаполя и ответил ему на чистейшем итальянском языке.

В остроте ума Скотти можно убедиться и по тому факту, что даже когда ему попытались столкнуть, что он находится в Нью-Йорке, он отказался это поверить. Его доставили в аэропорт на самолет, летевший в Сан-Франциско, на патрульной машине с включенной сиреной. «Ну вот, видите! - воскликнул он. - И после этого вы будете говорить мне, что я не в Италии!?

Вот так они там все ездят!»
Стефан ПАЙЛ (из «Книги героических лягусов»)

Рекламный ролик «СП»

Мы знаем - город будет.
Мы знаем - саду цвести,
Покуда «Приангарка»
у нас в районе есть.

(Из письма читателей)



Поздравляем с Днем рождения Алексея Матвеевича Кучинского!

Желаем всего доброго и прекрасного, Много радости и солнца ясного, А печаль, если будет, - на мгновение, Пусть всегда будет праздничным настроением.

Совет ветеранов.

